## 春运简报

第3期

福建省交通运输厅春运办公室(电话: 0591-87077761) 福建省运输事业发展中心(传真: 0591-87602136)

2021年2月2日

## 省领导赴福州检查春运工作

2月1日,副省长崔永辉带领省交通运输厅等省直有关部门及福州市政府相关负责人赴福州检查春运工作,先后到福州汽车北站等实地检查春运工作部署、落实情况并看望慰问一线干部职工。省厅雷文忠副厅长参加。

崔永辉副省长实地查看了福州汽车北站三品查危台、旅客售票系统、车辆日趟检管理系统,详细了解疫情防控、车票发售、安全应急 处置等措施落实情况,对汽车站旅客购票便民措施等表示肯定。

崔永辉表示,今年春运是疫情常态化防控后的第一个春运,人员集中流动与疫情防控任务交织叠加,任务艰巨、责任重大。各地各有关单位要认真落实省委、省政府工作要求,必须切实把春运工作作为一项重要政治任务、重要民心工程抓好抓实。要强化春运疫情防控,把疫情防控放在春运工作首位,充分认识当前防控形势的复杂性,克服麻痹思想、侥幸心理,确保各项防控措施严格落实到位。要强化研判调度,统筹安排运力资源,保障群众出行、生活物资和生产资料运输等需要;要科学制定应急预案,做到准备充分、反应快速、应对准确、处置有力。要强化协调联动,各地各有关单位要相互支持配合,树立"一盘棋"工作理念,加强综合协调,确保形成强大工作合力。要强化队伍管理,优化服务方式,提升服务水平,确保一线人员以良

好精神面貌做好春运相关工作。要强化责任落实,各地各有关单位负责同志要带头坚守岗位,加强督查检查,确保人员、物资、经费等保障到位、春运安全隐患排查治理到位、交通安全应急保畅措施到位, 共同保障人民群众过上一个安乐祥和的春节。

(省运输事业发展中心)

## 全省交通运输部门 全力做好春运防疫和出行服务保障工作

高速公路:春运期间,全省高速公路部门广泛开展"情暖新福建志愿在行动"春运志愿服务活动,全省13支志愿服务队齐上阵用"志愿红"温暖回家路。志愿者们充当多重角色,既是帮助司乘人员解决难题的"服务员",又是高速公路安全、防疫知识的"宣传员",积极为旅客提供交通引导、信息咨询、免费药箱、便捷充电、简易维修等各项服务,切实为司乘人员打造"家"的氛围。

普通公路: 春运期间,全省普通公路部门充分依托94个春运服务点(服务区、停车区),开展引导咨询、秩序维护、重点帮扶、应急救援等志愿服务,为过往司乘人员和返乡人员免费提供开水供应、如厕休息、手机充电、车辆停放、简易药箱等便民服务。公路部门对这些便民服务点进行严格消杀,设置道路交通安全、防疫知识等宣传展板,备足消毒液、洗手液等防护用品,认真做好疫情防控工作,有力保障群众安全出行。

水路运输:全省各港口、码头等水路枢纽突出抓好疫情防控,大力提升服务品质,积极引导乘客通过互联网、手机客户端等渠道购票,

推进票务"无纸化"服务,减少乘客聚集。同时全省共准备船舶运力370 艘、30000 客位参与春运、保障乘客顺畅出行。

交通执法:全省交通综合执法保障部门统筹做好疫情防控和春运保障工作:一是优化出行环境,打造便捷春运,以群众便捷安全出行为出发点,保安全、保畅通、快检查、快处理。二是抓好疫情防控,打造健康春运,会同相关部门落实好客运、出租汽车、冷链运输环节的防控工作,确保疫情不因春运扩散。三是落实监管措施,打造平安春运,从严抓好重点车辆监管、从细开展企业源头执法、从紧抓好路面节点管控、从实强化部门联合执法,及时排查安全隐患。四是提升服务品质,打造温馨春运,依托春运服务岗和动车站、机场等"阵地",实化便民服务举措,将有效实用的信息及时广泛地告知旅客。五是加强督导巡查,打造诚信春运,各地交通执法支队成立督导组以"四不两直"等方式深入各执勤点,及时查纠慢作为、不作为、乱作为行为,确保工作落到实处。 (综合稿)

(本简报电子版本将登载于"福建省交通运输厅、福建省运输事业发展中心网站——春运专栏",欢迎查询)